
2. σʔλಛੑͷද͠ํ

ฏۉͷ΢ι! "
ฏۉ͸ɺฏۉ఺ɺฏۉ਎௕ɺฏۉॴಘͳͲͳͲΑ͘࢖ΘΕΔಛੑ஋Ͱ͋Δ
͕ɺۃ୺ʹେ͖ͳ਺஋΍খ͞ͳ਺஋ʹӨڹΛड͚΍͘͢ɺσʔλͷத৺Λ
త֬ʹද͞ͳ͍͜ͱ͕͋Δɻͨͱ͑͹ɺ࣍ͷਤͷΑ͏ʹ͋ΔݧࢼͰ 1఺͕
10ਓɺ2఺͕ 5ਓɺ10఺͕ 5ਓͷ৔߹ɺฏۉ఺͸ 3.5఺Ͱ͋Δ͕ɺ͜Ε͕
ճ౴ऀͷ෼෍ಛੑΛత֬ʹ͍ࣔͯ͠Δͱ͸͍ݴ೉͍ɻ

ԼͷදͷBࣾ͸ɺ10೥ະຬɺ10೥Ҏ্ͱ΋ʹAࣾΑΓ΋ฏ͍ߴ͕څ݄ۉɻ
͔͠͠ɺࣾһશମͷฏڅ݄ۉΛ͢ࢉܭΔͱɺAࣾͷํ͕͘ߴͳΔɻ͜ͷ͜
ͱΛ΋ͬͯAࣾͷ݄ऩ͕͍ߴͱ͍͏ͷ͸ଥ౰Ͱ͸ͳ͍ɻ

ଓ೥਺ۈ A ࣾ B ࣾ
ฏڅ݄ۉ ਓ਺ ฏڅ݄ۉ ਓ਺

10 ೥ະຬ 26 ສԁ 50 30 ສԁ 100

10 ೥Ҏ্ 48 ສԁ 150 50 ສԁ 100

શମ 42.5 ສԁ 200 40 ສԁ 200
(ాத [2009] pp.13-14)

͜ͷΑ͏ʹɺฏۉ஋͕ूஂͷͨͬޡಛੑΛࣔͯ͠͠·͏͜ͱΛฏۉͷ΢ι
ͱ͍͏ɻฏۉ஋Λ࢖༻ͨ͠Γɺฏۉʹؔ͢Δهड़ΛಡΉͱ͖͸ɺฏۉͷ΢
ι͕ͳ͍͔Ͳ͏͔஫ҙ͢Δඞཁ͕͋Δɻ# $
தԝ஋ (median)

ྔతσʔλΛখ͍͞ॱʹฒ΂ͨͱ͖ɺதԝʹҐஔ͢Δσʔλͷ஋Λதԝ஋ (ϝ
σΟΞϯ)ͱ͍͏ɻσʔλͷ਺͕ۮ਺ͷ৔߹͸ɺதԝͷ 2ͭͷฏۉͱ͢Δɻͨ
ͱ͑͹ɺҎԼͷΑ͏ͳ 6ͭͷσʔλͷ৔߹ɺฏۉ஋͸֎Ε஋Ͱ͋Δ 90ͷӨڹ
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2. σʔλಛੑͷද͠ํ

ɾB3 ʹʮ஍Ҭผࣦۀ཰ʯγʔτͷ 2015 ೥ͷ๺ւಓͷσʔλͱશࠃฏۉͷ
ࠩΛ 2 ৐ͨ͠஋Λ͢ࢉܭΔ

͜ͷͱ͖ฏۉΛઈରηϧࢀরʹ͢Δ

B3 ͷࣜ͸ʮ= (஍Ҭผࣦۀ཰!$L$3−஍Ҭผࣦۀ཰!B3)ˆ2ʯͱͳΔ

ɾB3 ͷࣜΛ K3 ·Ͱίϐʔ͢Δ

ɾL3 ʹ B3 ͔Β K3 ؒͰͷ߹ܭΛ 9 (= 10஍Ҭ − 1) ͰׂΓɺͦͷฏํࠜ
Λ͢ࢉܭΔฏํࠜΛ͢ࢉܭΔϫʔΫγʔτؔ਺͸ʮ=SQRT(σʔλ)ʯͰ
͋Δ

L3 ͷࣜ͸ʮ=SQRT(SUM(B3:K3)/9)ʯͱͳΔ

b) ؔ਺Λࢉܭͨͬ࢖

ɾ Excelʹ͸ඪ४ภࠩΛ͢ࢉܭΔؔ਺͕૊Έࠐ·Ε͍ͯΔͷͰɺ͜ΕΛ࢖
͏ͱ؆୯ʹࢉܭͰ͖Δʮඪ४ภࠩʯγʔτͷ M3 ʹؔ਺Λͯͬ࢖ඪ४ภ
ࠩΛ͠ࢉܭɺL3 ͱಉ͡஋ʹͳ͍ͬͯΔ͔Ͳ͏͔֬ೝͯ͠ΈΑ͏ඪ४ภࠩ
Λ͢ࢉܭΔϫʔΫγʔτؔ਺͸ʮ=STDEV.S(σʔλൣғ)ʯͰ͋Δ

౾஌ࣝ! "
֤σʔλ͔ΒฏۉΛࠩ͠Ҿ͖ɺඪ४ภࠩͰׂΔͱɺσʔλ͸ฏۉ 0ɺඪ४
ภࠩ 1ͱͳΔɻ͜ͷΑ͏ͳม׵Λσʔλͷඪ४Խͱ͍͏ɻඪ४Խ͞Εͨσʔ
λ͸ɺଌఆ୯Ґʹґଘ͠ͳ͍σʔλͱͳΔɻ͍ΘΏΔภࠩ஋͸ɺฏۉ 50ɺ
ඪ४ภࠩ 10ͱͳΔΑ͏ඪ४Խͨ͠஋Ͱ͋Δɻ# $
มಈ܎਺

ඪ४ภࠩ͸ɺଌఆ୯ҐʹԠͯ͡มԽ͢ΔɻͦͷͨΊɺͨͱ͑͹ੜֹ࢈Λ 1,000

ສԁ୯ҐͰදࣔͨ͠৔߹͸ 1 ԯԁ୯Ґͷඪ४ภࠩͷ 10 ഒͱͳΓɺ͹Β͖͕ͭ
େ͖͍Α͏ͳҹ৅Λ༩͑ͯ͠·͏ɻ·ͨɺฏ͕ۉେ͖͍΄Ͳඪ४ภࠩ͸େ͖͘
ͳΔɻͦ͜Ͱɺଌఆ୯Ґʹґଘ͠ͳ͍Α͏มͨ͠׵ಛੑ஋ͱͯ͠มಈ܎਺͕࢖
ΘΕΔɻͨͩ͠ɺมಈ܎਺͸Ұൠʹฏ͕ۉਖ਼ͷσʔλͷ৔߹ʹ࢖ΘΕΔɻ

มಈ܎਺ =
ඪ४ภࠩ
ฏۉ
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2. σʔλಛੑͷද͠ํ

࿅श໰୊ 2.7

ʮ஍Ҭผࣦۀ཰ʯͷσʔλΛͯͬ࢖ɺO ྻʹຖ೥ͷඪ४ภࠩΛɺP ྻʹຖ೥
ͷมಈ܎਺Λ͠ࢉܭΑ͏ɻඪ४ภࠩͱมಈ܎਺ͷਪҠΛද͢ંΕઢάϥϑΛ࡞
੒͠ɺࣦۀ཰ͷ͹Β͖͕ͭ 1985 ೥Ҏ߱ͲͷΑ͏ʹมԽͨ͠ͷ͔Λͯ͠࡯؍Έ
Α͏ɻ

3) ୈ 2 ষͷ՝୊

ʮՈܭௐࠪʯͷσʔλΛͯͬ࢖ɺࢧग़߲໨ผʹ೥ྸ֊૚શମͷฏۉɺதԝ஋ɺ
ൣғɺඪ४ภࠩɺมಈ܎਺Λ͠ࢉܭΑ͏ɻ

ɾ਺஋ͷදࣔࣜܗ͸ܻ۠੾ΓελΠϧͱ͠ɺখ਺఺ୈ̍Ґ·Ͱදࣔͤ͞Δ

ɾʮՈܭফඅࢧग़ʯγʔτΛʮ՝୊ 2ʯͱ͍͏ϑΝΠϧ໊Ͱอଘ͢Δ

ɾ෼ੳ݁Ռ͔ΒɺͲͷΑ͏ͳ͜ͱ͕Θ͔Δ͔Λͯ͠࡯ߟΈΑ͏

4) ౷ֶ͔ܭΒͷิ଍

฼ूஂ (population)

౷ܭσʔλ͕ऩू͞Εͨ΋ͱͷूஂΛ฼ूஂͱ͍͏ɻ͜Ε͸౷ܭ෼ੳͷର৅
ͱͳΔશମͰ͋Γɺ௨ৗඇৗʹ๲େͳ΋ͷͰ͋ΔɻͦͷҰ෦Ͱ͋Δ౷ܭσʔλ
͸฼ूஂ͔Β೚ҙʹಘΒΕͨ΋ͷ (೚ҙඪຊ)Ͱɺ฼ूஂͷ৘ใΛ୅ද͢Δ΋ͷ
ͱଊ͑ΒΕΔɻͦͷ৘ใΛਫ਼౓͘ߴऔΓग़͢͜ͱ͕౷ܭ෼ੳͷ໾ׂͱ͍͑Δɻ
฼ूஂʹ͸࣭తͳ΋ͷͱྔతͳ΋ͷ͕͋Γɺલऀ͔Β͸࣭తσʔλ͕ɺऀޙ
͔Β͸ྔతσʔλ͕ऩू͞ΕΔɻຊষͰֶΜͩ౷ܭ஋͸ओʹྔత฼ूஂʹର͢
Δ΋ͷͰ͋Δɻྔత฼ूஂͷத৺తͳҐஔΛද͢୅දతͳಛੑྔ͕฼ฏۉͰ͋
Γɺ͹Β͖ͭͷఔ౓Λද͢ಛੑྔ͕฼෼ࢄͱ฼ඪ४ภࠩͰ͋Δɻ͜ΕΒͷ஋΋
ؚΊɺ฼ूஂͷಛੑྔΛਪଌ͢Δ͜ͱ͕౷ܭ෼ੳʹ͓͍ͯٻΊΒΕΔɻ

ਪఆྔ (estimator)

฼ूஂͷಛੑྔʹ࢖ΘΕΔ౷ܭ஋͸ෆภੑͱݺ͹ΕΔੑ࣭Λ΋ͭ͜ͱ͕ඞཁ
Ͱ͋Δɻෆภਪఆྔ͸ɺͦͷฏ͕ۉର৅ͱͳΔಛੑྔʹҰக͢Δ΋ͷͰɺ͜ͷ
ੑ࣭͕ਪఆͱͯ͠࢖ΘΕΔࠜڌͱͳΔɻ
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3. σʔλͷ෼ੳྻܥ࣌

ɾਤදͷ಺༰ʹ͍ͭͯඞͣຊจͰઆ໌͢Δ

ɾݪଇͱͯ͠ຊจͷਤදʹؔ͢Δઆ໌ͷޙʹਤදΛ഑ஔ͢Δ

ɾάϥϑͷԼʹσʔλͷग़ॴΛҎԼͷΑ͏ʹ͢ه

ex. ग़ॴɿ಺ֳ෎ʮࠃຽࢉܭࡁܦʯΑΓචऀ࡞੒

σʔλͷಛ௃Λهड़͢ΔࡍͷϙΠϯτ

άϥϑ͔Βσʔλͷ޲܏ΛಡΈऔΔ৔߹͸ɺݪଇͱͯ͠ҎԼͷΑ͏ʹهड़͢
Δͷ͕๬·͍͠ɻ

ɾ͸͡ΊʹͲͷάϥϑʹ͍ͭͯઆ໌͍ͯ͠Δͷ͔͕෼͔ΔΑ͏ʹ͠ɺάϥ
ϑ͕Կʹ͍͍ͭͯࣔͯ͠Δͷ͔Λ͢هશମͷ͔޲܏Βɺ෦෼తͳಛ௃΁

ex. ʮਤ 1͸ 1994೥Ҏ߱ͷ೔ຊͷ໊໨GDPͷਪҠΛ͍ࣔͯ͠Δɻʜʜʯ

ɾσʔλͷਫ४͕Ͳͷ͘Β͍ͳͷ͔Λ͢ه

ex. ʮ೔ຊͷGDP͸ 1990೥୅൒͹ʹ͸໿ 520ஹԁͰ͕͋ͬͨ ʜʜʯ

ɾ਺ࣈ͸൒֯Ͱೖྗ͢Δ

ex. ʷʮ̍̐̕̕೥ʯɹɹˠɹɹ˓ʮ 1994೥ʯ

ʷʮ̑̌̌ஹԁʯɹɹˠɹɹ˓ʮ 500ஹԁʯ

ɾͨ͠ࡌܝਤදʹ͍ͭͯ͸ඞͣຊจͰઆ໌͢ΔʢਤදΛ͠ࡌܝͳ͕Βઆ໌
͠ͳ͍͜ͱ͕ͳ͍Α͏ʹʣ

ɾશମͷ͔޲܏Βɺ෦෼తͳಛ௃΁

ex. ೥ྸ֊૚ผͷޏ༻ಈ޲ʹؔ͢Δάϥϑͷ৔߹ɺશମ (೥ྸܭ)ͷಛ௃

Λड़΂͔ͯΒɺ೥ྸ֊૚ผͷಛ௃΁

ɾ࣌ྻܥσʔλ͸มԽલ͔ΒมԽޙ΁

ex. GDPͷྫͰ͸ 90೥୅൒͹͔Β 2000೥୅ॳ಄Λͯܦ 2008೥·Ͱɺ

ͦͯͦ͠ΕҎ߱΁

ɾ্ঢʢ૿Ճʣ͍ͯ͠Δͷ͔ɺԼམʢݮগʣ͍ͯ͠Δͷ͔ɺԣ͹͍͔
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3. σʔλͷ෼ੳྻܥ࣌

Ͱ͋Δ͔Βɺ͜ͷؒʹϢʔϩ͸ 0.11ˋ্ঢͨ͠ͷʹରͯ͠ɺԁ͸ 20.58ˋ΋Լ
མͨ͜͠ͱ͕෼͔Δɻ
਺ࢦ਺ɺෳ਺ͷࢦ߹਺ͷ΄͔ʹɺෳ਺ͷσʔλΛ૯߹ͨ͠૯ࢦ਺ʹ͸୯७ࢦ
Λ૊Έ߹Θͤͨෳ߹ࢦ਺͕͋Δɻ

ফඅऀ෺Ձࢦ਺

Α͘࢖ΘΕΔࢦ਺ʹ͸ɺফඅऀ෺Ձࢦ਺΍Էച෺Ձࢦ਺͕͋Δɻ͍ͣΕ΋͞
·͟·ͳ঎඼ͷՁ֨Λ૯߹ͯ͠શମͱͯ͠෺Ձ͕Ͳ͏ਪҠ͍ͯ͠Δ͔ΛݟΔͨ
Ίͷ૯߹ࢦ਺Ͱ͋Δɻফඅऀ෺Ձࢦ਺͸ɺฏۉతͳফඅऀ͕ൺֱ࣌ʹج४࣌ͱ
ಉ͡঎඼Λߪೖͨ͠৔߹ɺ঎඼Ձ֨ͷมԽʹΑΓɺߪೖ૯ֹ͕ͲͷΑ͏ʹมԽ
͢Δ͔Λࣔ͢ࢦඪͰ͋ΔɻҰൠతʹ͸࣍ࣜͰఆٛ͞ΕΔɻp͸Ձ֨ɺq͸ߪೖ
ྔɺӈԼͷఴ͑ࣈ͸ج४͕࣌ 0ɺൺֱ͕࣌ tɺ1 ∼ n ͸ݸʑͷ඼໨Λࣔ͢ɻ

ফඅऀ෺Ձࢦ਺ =
(pt,1 × qt,1)ʴ (pt,2 × qt,2) + · · ·+ (pt,n × qt,n)

(p0,1 × q0,1)ʴ (p0,2 × q0,2) + · · ·+ (p0,n × q0,n)
× 100

ফඅऀ͕ߪೖ͢Δ঎඼ʹ͸ɺ૯຿ল౷ہܭʮՈܭௐࠪʯʹ͍ͯͮج໿ 600඼
໨ؚ͕·Ε͍ͯΔ͕ɺԾʹถɺຯ઻ɺে༉ͷ 3඼໨͚ͩͩͬͨͱͯ͠ɺج४೥
Λ 2000೥ɺൺֱ೥Λ 2015೥ͱͨ͠Βফඅऀ෺Ձࢦ਺͸࣍ͷΑ͏ʹ͞ࢉܭΕΔɻ

ফඅऀ෺Ձࢦ਺15 =
2015೥ͷߪೖ૯ֹ
2000೥ͷߪೖ૯ֹ

× 100

ͨͩ͠ɺ

ɹɹ 2015೥ͷߪೖ૯ֹ = (ถͷՁ֨15 ×ถͷߪೖྔ15)

ʴ (ຯ઻ͷՁ֨15 ×ຯ઻ͷߪೖྔ15)

ʴ (ে༉ͷՁ֨15 ×ে༉ͷߪೖྔ15)

2000೥ͷߪೖ૯ֹ = (ถͷՁ֨00 ×ถͷߪೖྔ00)

ʴ (ຯ઻ͷՁ֨00 ×ຯ઻ͷߪೖྔ00)

ʴ (ে༉ͷՁ֨00 ×ে༉ͷߪೖྔ00)

͜͜ͰɺӈԼͷఴ͑ࣈ͸ ४೥ͷج00͕ 2000೥ɺ15͕ൺֱ೥ͷ 2015೥Λࣔ͢ɻ
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3. σʔλͷ෼ੳྻܥ࣌

࿅श໰୊ 3.3

ʮࠃ಺૯ੜ࢈ʯγʔτͷCྻҎ߱͸ࠃ಺૯ੜ࢈ͷ಺༁Λ͍ࣔͯ͠Δɻ·ͣ͸ɺ
GDPͷ಺༁ͷਪҠΛંΕઢάϥϑʹͯ͠ɺͦͷมԽΛ֬ೝͯ͠ΈΑ͏ɻ࣍ʹɺ
͜ͷσʔλΛͯͬ࢖ɺGDP֤߲໨ͷ૿Ճ཰ͱࢦ਺Λ͠ࢉܭΑ͏ɻ

ંΕઢάϥϑͷ࡞੒

͸ɺAྻʹԣʹࡍ੒͢Δ࡞ͷ಺༁ͷάϥϑΛ࢈಺૯ੜࠃ (߲໨)࣠ϥϕϧɺC

ྻҎ߱ʹσʔλ͕͋Γɺσʔλൣғ͕࿈ଓ͍ͯ͠ͳ͍ɻ͜ͷΑ͏ͳ৔߹͸ɺ࣍
ͷΑ͏ͳखॱͰൣғࢦఆΛ͠ɺάϥϑΛ࡞੒͢Δɻ

ɾA3 ͔Β A24 ·ͰͷൣғΛબ୒͢Δ

ɾ Ctrl ΩʔΛԡ͠ͳ͕ΒɺϚ΢εͰC3͔Β H24 ·ͰΛυϥοά͢Δ

(A3 ͷۭനηϧ΋બ୒ൣғʹೖΕΔ͜ͱʹ஫ҙ͢Δ)

ɾંΕઢάϥϑΛ࡞੒͢Δ

ɾԣ (߲໨࣠)͕ϥϕϧͱԣ࣠ͱॏͳ͍ͬͯΔͷͰमਖ਼͢ΔͨΊɺԣ࣠Ͱӈ
ΫϦοΫ͠ɺʮ࣠ͷॻࣜઃఆʯ͔ΒʮϥϕϧʯͷʮϥϕϧͷҐஔʯΛʮԼ
୺ʗࠨ୺ʯʹมߋ

ɾάϥϑλΠτϧ͸࡟আ͠ɺຌྫͷҐஔ͸ӈʹ͢Δ

ɾάϥϑͷ্͕ࠨ J17 ͷ্ࠨͱॏͳΔΑ͏άϥϑΛҠಈͤ͞Δ

ɹ

૿Ճ཰ͱࢦ਺ͷࢉܭ

ҎԼͷखॱͰGDPͱͦͷ಺༁ͷ૿Ճ཰ͱࢦ਺ (1995 ೥Λ 100 ͱ͢Δ)Λܭ
Δɻ͢ࢉ

a) ૿Ճ཰ͷࢉܭ

ɾA31 ʹʮGDP ͷ૿Ճ཰ʯͱೖྗ͢Δ

ɾσʔλ໊ྻܥΛೖྗ͢ΔͨΊA3͔ΒH3Λίϐʔ͠ɺA32ʹషΓ෇͚Δ
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3. σʔλͷ෼ੳྻܥ࣌

ɾԣ (߲໨)࣠ϥϕϧΛೖྗ͢ΔͨΊ A2 ͔Β A24 Λબ୒͠ɺηϧͷ಺༰Λ
ίϐʔ͠ɺA33 ΁షΓ෇͚Δ (1994 ೥ͷߦ͸࡞੒͠ͳ͍)

ɾB33 ʹʮ=(B5-B4)/B4ʯΛೖྗ͢Δ

ɾB33 Λίϐʔ͠ɺB33 ͔Β H52 Λબ୒͠ɺʮϗʔϜʯλϒͷϖʔετϘ
λϯͷӈͷ ˝ ΛΫϦοΫ͠ɺ ΛΫϦοΫͯ͠਺ࣜΛషΓ෇͚Δ

b) ࢉܭ਺ͷࢦ

ɾA55 ʹʮGDP ਺ࢦ (1995 ೥=100)ʯͱೖྗ͢Δ

ɾԣ (߲໨)࣠ϥϕϧΛೖྗ͢Δ (GDP ͷද͔Βίϐʔͯ͠షΓ෇͚Δ)

ɾಉ༷ʹॎ࣠ϥϕϧ΋ೖྗ͢Δ

ɾσʔλ໊ྻܥΛೖྗ͢Δ (GDP ͷද͔Βίϐʔͯ͠షΓ෇͚Δ)

ɾB57 ʹʮ=B5/B$5*100ʯΛೖྗ͠ɺଞͷηϧʹίϐʔ͢Δ

c) άϥϑͷ࡞੒

ɾຽؒ࠷ऴফඅࢧग़͔Βެతࢿຊܗ੒·Ͱͷ 4 ߲໨ʹ͍ͭͯ ඼૿Ճͱݿࡏ)
७༌ग़͸มԽ͕େ͖͍ͷͰলུ)ɺ૿Ճ཰ͷάϥϑɺࢦ਺ͷάϥϑΛͦΕ
ͧΕ࡞੒͠ɺGDPͷ಺༁ͷάϥϑͱಉ͡Α͏ʹͨݟ໨Λ੔͑Δ

༩౓د

੒߲໨Ͱ͋Δσʔλ͕Ͳͷఔ౓ӨߏσʔλશମͷมԽʹରͯ͠ɺͦͷྻܥ࣌
Δɻ͢༺࢖༩཰Λد༩౓ͳ͍͠͸دɺʹࡍΛ෼ੳ͢Δ͔ͨ͠ڹ
ɺશମͷ૿Ճ཰ΛԿ͕ݮ੒߲໨ͷσʔλͷ૿ߏ༩౓͸ɺ͋Δد % ϙΠϯτ
มԽ͍ͤͯ͞Δ͔Λ͍ࣔͯ͠Δɻͨͱ͑͹ɺ2010 ೥ͷ GDP ૿Ճ཰͸ 2.4 %

Ͱ͕͋ͬͨɺ͜ͷ͏ͪফඅࢧग़͸ 0.6 % ϙΠϯτͰ͋ͬͨɻ

༩౓د =
(੒߲໨ͷલ೥σʔλߏ−੒߲໨ͷ౰೥σʔλߏ)

લ೥ͷશମͷσʔλ
× 100
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3. σʔλͷ෼ੳྻܥ࣌

༩཰د

༩཰͸ɺશମͷ૿Ճ཰Λد 100 ͱͨ࣌͠ʹɺߏ੒߲໨ͷد༩౓͕ͦͷԿ %

͔Λࣔͨ͠΋ͷͰ͋Δɻ্ͷྫͰ͸ɺGDP ͷ૿Ճ཰ 2.39 % ͷ͏ͪɺফඅࢧ
ग़ͷد༩౓͕ 0.62 % ϙΠϯτͰ͋Δ͔Βɺد༩཰͸ 0.62 ÷ 2.39 = 26.0 (%)

ͱͳΔɻ

༩཰د =
(੒߲໨ͷલ೥σʔλߏ−੒߲໨ͷ౰೥σʔλߏ)

(શମͷ౰೥σʔλ−શମͷલ೥σʔλ)
× 100

=
༩౓د੒߲໨ͷߏ
શମͷ૿Ճ཰

× 100

౾஌ࣝ! "
ύʔηϯτͱύʔηϯτͷࠩΛද࣌͢ʹ͸ύʔηϯτɾϙΠϯτɺ͋Δ͍
͸୯ʹϙΠϯτͱද͢ݱΔɻͨͱ͑͹ɺGDP ૿Ճ཰͕ 2.6 % ͔Β 3.0 %

ʹมԽͨ͠৔߹ɺ0.4 % ૿Ճͨ͠ͱ͢Δͷ͸ؒҧ͍Ͱɺʮ0.4 % ϙΠϯτ૿
Ճʯ͋Δ͍͸ʮ0.4 ϙΠϯτ૿Ճʯͱද͢ݱΔɻ# $
࿅श໰୊ 3.4

ʮࠃ಺૯ੜ࢈ʯͷσʔλΛͯͬ࢖ɺҎԼͷखॱͰGDP֤߲໨ͷد༩౓ͱد
༩཰Λͯ͠ࢉܭΈΑ͏ɻ

ࢉܭ༩౓ͷد

ɾA82 ʹʮد༩౓ʯͱೖྗ͢Δ

ɾA32 ͔Β H52 ·Ͱͷ GDP ૿Ճ཰ͷදΛίϐʔͯ͠ A83 ʹషΓ෇͚Δ

ɾσʔλ (B81:H103) Λ࡟আ͢Δ

ɾB81ʹʮ=(B5-B4)/$B4*100ʯΛೖྗ͠ɺશମʹίϐʔ͢Δ
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3. σʔλͷ෼ੳྻܥ࣌

౾஌ࣝ! "
਺ࣜΛίϐʔ͢Δͱ͖ʹɺܩઢ͕Ҿ͍ͯ͋ΔදͷதͰϑΟϧɾϋϯυϧΛ
υϥοά͢Δͱɺ਺͚ࣜͩͰͳ͘ܩઢ΋ίϐʔ͞Εͯ͠·͏ɻ͜ͷͱ͖ɺ
Ϛ΢εͷӈϘλϯͰϑΟϧɾϋϯυϧΛυϥοά͢Δͱɺϝχϡʔ͕දࣔ
͞ΕΔͷͰɺʮॻࣜͳ͠ίϐʔʯΛબ୒͢Δͱɺදࣔࣜܗ΍ܩઢͳͲ͸ί
ϐʔ͞Εͣɺ਺͚͕ࣜͩίϐʔͰ͖Δɻ# $
ࢉܭ༩཰ͷد

a) ఆٛࣜΛࢉܭͨͬ࢖

ɾA106 ʹʮد༩཰ʯͱೖྗ͢Δ

ɾد༩౓ͷදΛίϐʔͯ͠ A107 ʹషΓ෇͚Δ

ɾσʔλʢB108:H127ʣΛ࡟আ͢Δ

ɾB108 ʹʮ=(B5-B4)/($B5-$B4)*100ʯΛೖྗ͠ɺશମʹίϐʔ͢Δ

b) ࢉܭͨͬ࢖༩౓ͷදΛد

ɾ͢Ͱʹد༩౓ͷදΛ͍ͯͬ࡞ΔͷͰɺ͜ΕΛ͏࢖ͱ΋͏গ͠؆୯ʹࢉܭ
Ͱ͖Δ

ɾB108 ʹʮ=B84/$B84*100ʯΛೖྗ͠ɺશମʹίϐʔ͢Δ

੒࡞༩౓ͷάϥϑͷد

2000 ೥͔Β 2014 ೥·Ͱͷࡁܦ੒௕ͷد༩౓Λද͢άϥϑΛ࡞੒͢ΔɻҎԼ
ͷखॱͰɺԼਤͷΑ͏ͳߏ੒߲໨ͷد༩౓ΛੵΈ্͛๮άϥϑͱ͠ɺࠃ಺૯ੜ
੒ͯ͠ΈΑ͏ɻ࡞͸ંΕઢάϥϑͱͳΔΑ͏ͳਤΛ࢈

ɾσʔλൣғ (J83:H103) Λબ୒ͯ͠ʮੵΈ্͛ॎ๮άϥϑʯΛ࡞Δ

ɾʮࠃ಺૯ੜ࢈ʯྻܥͷάϥϑΛӈΫϦοΫ͠ɺʮྻܥάϥϑͷछྨͷมߋʯ
Λબ୒ͯ͠ɺʮࠃ಺૯ੜ࢈ʯྻܥͷάϥϑͷछྨΛʮϚʔΧʔ෇͖ંΕઢʯ
ʹͯ͠ OK ΛΫϦοΫ

ʢંΕઢ͕ଠ͗ͯ͢Χοίѱ͍ͷͰɺઢͷଠ͞Λม͢ߋΔʣ
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3. σʔλͷ෼ੳྻܥ࣌

ɾA60 ʹʮ࿑ಇྗ཰ʯͱೖྗ͢Δ

ɾ্ͷ೥ྸ֊૚ผͷਓޱ΍࿑ಇྗਓޱͷද͔Βίϐʔͯ͠දଆͱද಄Λೖ
ྗ͢Δɻ

ɾ62ߦʹ 1990೥ͷ࿑ಇྗ཰Λ͢ࢉܭΔͨΊɺB62ʹࣜʮ=B32/B3*100ʯΛ
ೖྗ͠ɺO61·Ͱίϐʔ͢Δɻ͞Βʹ Ͱίϐʔͯ͠ɺখ਺఺ୈ·ߦ87 2

Ґ·Ͱදࣔͤ͞Δ

ɾA89ʹʮߏ੒ൺʯͱೖྗ͢Δ

ɾ࿑ಇྗ཰ͷදͱಉ༷ʹɺදଆͱද಄Λೖྗ͢Δɻͨͩ͠ɺ2000೥Ҏ߱ͱ
͢Δ

ɾ91ߦʹ 2000೥ͷ೥ྸผߏ੒ൺΛ͢ࢉܭΔͨΊʮ=B13/$B13ʯΛೖྗ͠
ʢ෼฼Λݻఆͯ͠ԣํ޲ʹίϐʔ͢ΔͷͰྻΛઈରࢀরͱ͢Δʣɺදશମ
ʹίϐʔ͢Δ

ɾ࿑ಇྗ཰ͷදͷӈ୺ʹߏ੒ൺΛ 2000೥ʹݻఆͨ͠ྻܥʢྸߴԽ͕ਐల͠
ͳ͔ͬͨ࣌ͷ࿑ಇྗ཰ʣͱ࿑ಇྗ཰Λ 2000೥ʹݻఆͨ͠ྻܥʢ֤೥ྸ֊
૚Ͱ࿑ಇྗ཰͕มԽ͠ͳ͔ͬͨͱԾఆͨ࣌͠ͷྸߴԽͷӨ͚ͩڹΛ൓ө
ͨ͠࿑ಇྗ཰ʣΛ࡞੒͢ΔͷͰɺP61ʹʮߏ੒ൺݻఆʯɺQ61ʹʮ࿑ಇྗ
཰ݻఆʯͱೖྗ͢Δ

ɾP72ʹ࣍ࣜΛೖྗ͠ɺP87·Ͱίϐʔ͢Δ

ʮ=C72*$C$91+D72*$D$91+E72*$E$91+F72*$F$91+G72*$G$91

+H72*$H$91+I72*$I$91+J72*$J$91+K72*$K$91+L72*$L$91

+N72*$N$91+O72*$O$91ʯ

ɾQ72ʹ࣍ࣜΛೖྗ͠ɺQ77·Ͱίϐʔ͢Δ

ʮ=$C$72*C91+$D$72*D91+$E$72*E91+$F$72*F91+$G$72*G91

+$H$72*H91+$I$72*I91+$J$72*J91+$K$72*K91+$L$72*L91

+$N$72*N91+$O$72*O91ʯ

ʢ͕ࣜ௕͍͕ࢉܭͷҙຯΛ͖ͪΜͱཧղ͠Α͏ʣ

ɾʮ૯਺ʯͱʮߏ੒ൺݻఆʯʮ࿑ಇྗ཰ݻఆʯͷσʔλͰંΕઢάϥϑΛ࡞
੒͢Δ
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3. σʔλͷ෼ੳྻܥ࣌

ਤ 3-4ɹݻఆൺ཰ͷ࿑ಇྗ཰

ग़ॴɿ૯຿ল౷ہܭʮ࿑ಇྗௐࠪʯΑΓ࡞੒

4) ୈ 3 ষͷ՝୊

ʮ༌ग़ɾ༌ೖֹʯͷσʔλΛͯͬ࢖ɺ2010 ೥Ҏ߱ͷ༌ग़ֹɺ༌ೖֹͦΕ
ͧΕʹ͍ͭͯɺد༩౓͓Αͼد༩཰Λ͠ࢉܭɺάϥϑΛ࡞੒͠Α͏ɻ

ɾ࿅श໰୊ 3.3 ͷσʔλͱ͸ද಄ɾදଆ͕ٯͳͷͰ஫ҙ͢Δ

ɾԣ࣠Λ೥࣍ͱ͢ΔੵΈ্͛άϥϑͱ͠ɺد༩཰͸૯ֹΛંΕઢάϥϑͱ
͢Δ

ɾʮ՝୊ 3ʯͱ͍͏ϑΝΠϧ໊Ͱอଘ͢Δ

ɾ෼ੳ݁Ռ͔ΒɺͲͷΑ͏ͳ͜ͱ͕෼͔Δ͔Λͯ͠࡯ߟΈΑ͏
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